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NIS 2 V ČESKÉ PRAXI: NOVÝ RÁMEC KYBERNETICKÉ BEZPEČNOSTI OD 

1. LISTOPADU 2025 

 

Od 1. listopadu 2025 vstupuje v účinnost zásadní změna v českém právním rámci kybernetické 

bezpečnosti. Nový zákon č. 264/2025 Sb., který transponuje evropskou směrnici NIS 2 (dále jen 

„ZKB“), významně rozšiřuje okruh regulovaných subjektů – a dotkne se i řady společností, u nichž 

dosud nebylo riziko v oblasti kybernetické bezpečnosti považováno za významné. Provozujete 

solární elektrárnu? Zajišťujete provoz energetické sítě? Provozujete veřejně přístupné dobíjecí 

stanice? Vaše společnost může spadnout pod regulaci ZKB – a některé povinnosti začnou platit již 

od prvního dne účinnosti zákona. 

ZKB zcela nahrazuje dosavadní zákon č. 181/2014 Sb. o kybernetické bezpečnosti, 

a přináší (i) rozšíření počtu regulovaných subjektů, (ii) změnu způsobu identifikace 

regulovaných subjektů, (iii) doplnění nových požadavků na zavádění 

bezpečnostních opatření a proces hlášení kybernetických bezpečnostních 

incidentů, (iv) větší odpovědnost vrcholného vedení za zajišťování kybernetické 

bezpečnosti (v) či prohloubení spolupráce mezi Národním úřadem pro 

kybernetickou a informační bezpečnost, regulovanými osobami a orgány veřejné 

moci. 

Rozšíření regulovaných odvětví a služeb znamená, že do působnosti zákona 

spadají i subjekty, které problematiku kybernetické bezpečnosti dosud nutně řešit 

nemusely. Je důležité si uvědomit, že regulovanou službou může být i činnost, 

která není hlavním předmětem podnikání společnosti – například výrobní 

společnost, která provozuje fotovoltaickou elektrárnu pro vlastní spotřebu, může 

nově spadat do působnosti ZKB. Při posuzování, zda subjekt spadá do působnosti 

zákona, je dalším klíčovým faktorem její velikost. Ta se však neposuzuje 

samostatně – zákon výslovně přihlíží i k majetkovému a personálnímu propojení s 

dalšími subjekty, tedy ke vztahům partnerských a propojených podniků podle 

evropské legislativy. To může významně ovlivnit celkové zařazení organizace do 

režimu vyšších nebo nižších povinností. 

Po nabytí účinnosti zákona musí organizace, které provozují regulovanou službu, 

provést tzv. sebeidentifikaci. Do 60 dnů od účinnosti zákona je třeba vyplnit 

elektronický dotazník a podat ohlášení NÚKIB, který následně rozhodne 

o registraci. Při posouzení se uplatní zejm. kritéria vymezená ve vyhlášce 

č. 408/2025 Sb., o regulovaných službách. 

Zákon ukládá pět základních povinností, které musí poskytovatelé regulované 

služby plnit: (i) ohlašování údajů (ii) řízení kybernetické bezpečnosti, (iii) zavádění 

Klíčové body 

• Nový zákon o kybernetické 

bezpečnosti (č. 264/2025 Sb.) 

nabývá účinnosti dne 1. 

listopadu 2025 a transponuje 

směrnici EU NIS 2. 

• Při určování velikosti subjektu 

se zohledňuje i majetkové a 

personální propojení s jinými 

podniky. 

• Poskytovatelé regulované 

služby musí do 60 dnů od 

účinnosti zákona provést 

sebeidentifikaci. 

• Poskytovatelé regulovaných 

služeb jsou rozděleny do 

dvou režimů – vyšších či 

nižších povinností. 
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bezpečnostních opatření (iv) hlášení incidentů (v) plnění protiopatření při hrozbě. 

Poskytovatelé budou navíc rozděleni do režimu vyšších a nižších povinností.  

Zákon sice poskytuje roční přechodné období pro většinu povinností, avšak – např. 

povinnost plnění protiopatření NÚKIB se uplatní okamžitě po doručení rozhodnutí 

o registraci. 

Doporučujeme proto již nyní:  

• Vyhodnotit, zda vaše společnost provozuje regulovanou službu. 

• Zmapovat skupinovou strukturu, aby bylo jasné, kam velikostně spadáte. 

• Začít připravovat interní procesy a dokumentaci k řízení kybernetické bezpečnosti. 
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